

# 計算恩典

愛蕾麗·科羅涅-卡米譚  
(根據真實故事改寫)

這個故事發生在菲律賓。

「**M**ano po! 哈囉！」阿金回家後對奶奶說。他彎下腰，將奶奶的手背按在自己的額頭上，向奶奶打招呼。

奶奶笑著說：「你爸爸正拿著魚等你，趕快去幫他！」

阿金的父親是一名建築工人，他非常努力地工作，供應家庭所需，但是他們還是沒什麼錢。有時候爸爸找不到工作，遇到這種

情況時，阿金就幫爸爸賣自製的tinapa（熏魚）。

阿金和爸爸把幾包tinapa放進籃子裡，再把籃子搬到外面。

「謝謝你幫我的忙！」爸爸說道，「我希望能賣到足夠的錢，來支付這週去教會的車費。」

阿金一家住在一個靠近稻田和魚塘的小村莊裡，家裡只有他、爸爸、奶奶和姊姊。他們離教堂很遠，為了去教會，他們必須付錢坐三輪車

瑪加莉蓮·埃斯特維斯繪

(一輛有側車的摩托車)。如果他們沒有錢，就只能步行兩個小時。

「我相信天父會幫助我們。」阿金說，「我們走吧！」

他們先去鄰居阿令·妮娜家，她總是買他們的tinapa。

「午安！」阿金說。

阿令·妮娜打開門，笑著說：「喔，兩個我最喜歡的人來了！」她給了爸爸一些錢，他給了她兩包tinapa。

「多謝惠顧！」阿金說，「這對我們真的很重要。」

阿金和爸爸走向街上。

「Tinapa! Tinapa! 美味的tinapa!」阿金叫賣著，接著更多的人來跟他們買魚。

外面很熱，但阿金一點也不在意。他和爸爸邊走邊唱著「計算恩典」\*。對他們而言，每一天都是恩典！

他們不停地唱歌、叫賣。阿金都沒有注意到他們的籃子已經空了。

「看，爸爸！所有的魚都賣光了！」阿金說。

爸爸笑著說：「是的，這是一項祝福。」

阿金很高興他們賣了這麼多tinapa。這些錢可以付一些帳單，而且星期天有足夠的錢可以搭車去教會！

但明天是星期六，他們要幫忙打掃教堂。所以第二天，阿金和爸爸一大早就起床，開始步行很長的距離到教堂。為了存點錢好在星期天搭車，他們總是走路。

奶奶在他們出門前問道：「難道你們不厭倦每個星期六打掃教堂嗎？」

爸爸把手放在奶奶的肩膀上說：「打掃教堂是我們事奉主的一種方式。」

阿金點點頭，說：「打掃教堂使我們獲得祝福，天父幫助我們能把tinapa賣完，讓我們可以買食物！」

阿金和爸爸一邊走路，一邊唱了很多聖詩。然後，他們努力打掃教堂；阿金擦去窗戶和椅子上的灰塵，爸爸則是掃地和拖地。

結束後，主教邀請所有幫忙的人，一起分享pandesal（甜麵包）。阿金帶著燦爛的笑容吃著點心。雖然回家也要走很長的一段路，但是他的心裡充滿喜樂和感恩。他們明天回到教會時，這棟建築物會乾乾淨淨，讓每個人都能感到舒適，來這裡記念耶穌基督。他很高興自己能幫上忙。●

\* 聖詩選輯，第149首

爸爸說：「我希望能賣到足夠的錢，來支付這週去教會的車費。」